

■ **ΩΣ ΕΓΓΥΗΤΗΣ** του κράτους δικαίου και της αποκατάστασης της δημοκρατικής ομαλότητας στη χώρα εμφανίστηκε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ **Αλέξης Τσίπρας** κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας. Κήρυξε, μάλιστα, «ανένδοτο θεσμικό αγώνα» για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων του πολίτη και κάλεσε τον πρωθυπουργό να παραιτηθεί και να οδηγήσει την χώρα σε εκλογές.

Ανεβάζοντας κατακόρυφα τους τόνους, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης κατηγόρησε προσωπικά τον πρωθυπουργό για αντιθεσμική εκτροπή και υπονόμευση της λειτουργίας του δημοκρατικού πολιτεύματος, καθώς και για έκθεση της χώρας στο εξωτερικό. Τον προκάλεσε πολλαπλώς να απαντήσει στο ερώτημα ποιος είναι ο λόγος εθνικής ασφάλειας που επικαλείται η κυβέρνηση του και για τον οποίο παρακολουθείτο το κινητό του **Νίκου Ανδρουλάκη**, είτε συμβατικά, είτε επιχειρώντας αυτό να γίνει με τεχνολογικά πιο εξελιγμένες μεθόδους, είτε με τον συνδυασμό των δύο, όπως «κατά σύμπτωση» αποδεικνύεται. «Είναι πράκτορας ξένων συμφερόντων; Είναι κατάσκοπος ξένων δυνάμεων; Είναι επικίνδυνος για τα εθνικά συμφέροντα;», αναρωτήθηκε, παραχωρώντας του μάλιστα τον λόγο σε περίπτωση που

Δριμύ «κατηγορώ» από τον Αλέξη Τσίπρα

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ κατηγόρησε προσωπικά τον πρωθυπουργό για αντιθεσμική εκτροπή και υπονόμευση της λειτουργίας του δημοκρατικού πολιτεύματος

ήθελε να απαντήσει, σε μια κίνηση πρωτοφανή για τα κοινοβουλευτικά δεδομένα.

Καταλογίζοντας την ευθύνη αποκλειστικά και ολοκληρωτικά στον πρωθυπουργό, ο Αλέξης Τσίπρας τον κατηγόρησε ακόμα ότι αφήνει να σέρνεται η υποψία για εθνικό κίνητρο, που προσβάλλει ένα ολόκληρο κόμμα και τον αρχηγό του, ενώ παράλληλα εμπλέκει άλλες χώρες στην υπόθεση, «κάνοντας ρεζίλι τη χώρα». Αναφερόμενος, δε, και στην υπόθεση Κουκάκη, όταν ερευνούσε οικονομικά σκάνδαλα, αλλά και στην παραδοχή του ίδιου του **Θεμιστοκλή Δεμίρη** αλλά και του πρωθυπουργού στη Βουλή, από τις οποίες προκύπτει -κατά τον ίδιο- ότι κανείς δεν μπορεί να εξαιρεθεί εκ των προτέρων και πως μπορεί ακόμα και σήμερα να συνεχίζονται παρακολουθήσεις των επικοινωνιών πολιτικών προσώπων, πιθανώς και της συμπολίτευσης, όπως χαρακτηριστικά είπε ο Αλέξης Τσίπρας, άφησε

να εννοηθεί πως έως τώρα έχουμε δει μόνο την «κορυφή του παγόβουνου». Κάλεσε, μάλιστα, τον πρωθυπουργό να πει ποιοι ακόμα βουλευτές και ευρωβουλευτές παρακολουθούνται και για ποιους ακριβώς λόγους, αφήνοντας στην άκρη δικαιολογίες του τύπου «δεν ήξερα» και «φταίει ο ανιψιός μου», όπως χαρακτηριστικά επανέλαβε πολλές φορές, με αφορμή την προηγούμενη παραίτηση του **Γρηγόρη Δημητριάδη** από τη θέση του γενικού γραμματέα του πρωθυπουργού, όταν «έσκασε» το σκάνδαλο.

Ο Αλέξης Τσίπρας κατηγόρησε τον πρωθυπουργό πως επί τριάντα χρόνια σπίνει στη χώρα ένα «καθεστώς νεποτισμού, σπίψης και παρακμής που όμοιό του δεν έχει ξαναδεί η μεταπολιτευτική Ελλάδα». Ειδικά για την υπόθεση παρακολούθησης των επικοινωνιών του Ν. Ανδρουλάκη, τον κατηγόρησε ότι έδωσε εκείνος προσωπικά την εντολή να γίνει αυτό, «γιατί, μέσα στην αλαζονεία σας, δεν σας έφτανε να είστε αρχηγός του πρώτου κόμματος, θέλατε να ελέγξετε τις εξελίξεις και στο τρίτο κόμμα», όπως χαρακτηριστικά είπε, κάνοντας λόγο για ποταπές προθέσεις εκ μέρους του πρωθυπουργού. «Δεν ήταν μια κακή στιγμή, μια αβλεψία ή ένα λάθος. Ήταν θεμελιακό στοιχείο του καθεστώτος που από την πρώτη μέρα επιχειρείτε να εγκαθιδρύσετε», είπε, προειδοποιώντας όμως ότι στη δημοκρατία κανείς δεν είναι υπεράνω του Συντάγματος και των νόμων.



ΠΑΣΟΚ

«Ο Νίκος Ανδρουλάκης δεν εκβιάζεται και δεν είναι βολικός εταίρος κανενός»

■ **ΩΣ «ΠΡΟΒΛΗΜΑ** για την πολιτική σταθερότητα και την ομαλότητα περιέγραψε τον πρωθυπουργό ο επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής **Μιχάλης Κατρίνης**, μιλώντας στην προ ημερησία. Υποστήριξε, εξάλλου, ότι ο κ. Μητσοτάκης έχει χάσει την εξωθεν καλή μαρτυρία, αφού έχει θέσει την πολιτική του επιβίωση πάνω από τη χώρα και τους δημοκρατικούς θεσμούς.

Ο Μ. Κατρίνης θέλησε να απαντήσει στον πρωθυπουργό και για όσα είχε πει νωρίτερα περί πρόσκλησής του προς τον Ν. Ανδρουλάκη να γνωριστούν λίγο μετά την εκλογή του στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ και της άρνησης που εισέπραξε. «Κύριε Μητσοτάκη, καλέσατε, όπως είπατε, τον κ. Ανδρουλάκη να γνωριστείτε. Αφού, βέβαια, πρώτα τον παρακολουθήσατε. Προφανώς, όμως, δεν σας βοήθησε η παρακολούθηση και έτσι δεν αντιληφθήκατε ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν μπαίνει σε συναλλαγές, δεν εκβιάζεται και δεν είναι βολικός εταίρος κανενός», είπε, ξεκαθαρίζοντας και εκείνος ότι το κόμμα του δεν είναι «βολικός εταίρος» ούτε για τη Ν.Δ. ούτε για τον ΣΥΡΙΖΑ. «Οποιοι ψηφίζουν Νίκο Ανδρουλάκη και ΠΑΣΟΚ ψηφίζουν προοδευτικές αξίες και θέσεις, ψηφίζουν προοπτική για τη χώρα (...), ψηφίζουν πολύ απλά να φύγουν και οι δύο, Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ, το γρηγορότερο δυνατόν», είπε, απαντώντας στις αιτιάσεις του πρωθυπουργού ότι μπορεί οι ψηφοφόροι να ψηφίσουν Ανδρουλάκη και στο βέθους να τους βγει...Τσίπρας, λόγω της ταύτισής τους, δήθεν, στη συγκεκριμένη υπόθεση. «Παρά τα όσα επιθυμείτε, ένθεν και ένθεν, σας διαβεβαιώνουμε ότι συνεχίζουμε την αυτόνομη πορεία μας με το ΠΑΣΟΚ σε θέση πρωταγωνιστή των εξελίξεων», είπε.

Επί της ουσίας της υπόθεσης, ο Μ. Κατρίνης κάλεσε ευθέως τον πρωθυπουργό να πει ξεκάθαρα τον λόγο εθνικής ασφάλειας που επικα-

λείται και για τον οποίο παρακολουθείτο ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, όπως επίσης τον κάλεσε να απαντήσει ποιους άλλους παρακολουθούσε ή παρακολουθεί και σήμερα η ΕΥΠ. Υποστήριξε, μάλιστα, πως υπάρχουν ακόμα και στελέχη της Ν.Δ. που δεν πιστεύουν τις αιτιάσεις του πρωθυπουργού, ότι τάχα δεν ήξερε, ενώ κατηγόρησε τον Κυριάκο Μητσοτάκη πως, ούτε λίγο ούτε πολύ, υποστηρίζει ότι η ΕΥΠ μπορεί να παρακολουθεί «νομίμως» το σύνολο σχεδόν του πολιτικού, επιχειρηματικού και δημοσιογραφικού κόσμου. «“Ουδείς εξαιρείται”, αυτό είναι το μήνυμά της κυβέρνησης. Δηλαδή μια κυβέρνηση μπορεί να παρακολουθεί τους πάντες», είπε, ζητώντας να προσκομιστεί ο πλήρης φάκελος της υπόθεσης στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας.

Αναφερόμενος στη χρήση του παράνομου λογισμικού Predator, ο Μ. Κατρίνης κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι έχει στο απυρόβλητο την εταιρεία που εμπορεύεται το συγκεκριμένο λογισμικό, ενώ δεν ελέγχει ούτε τη ροή του χρήματος ούτε τα ψηφιακά ίχνη που ίσως υπάρχουν, γιατί τότε θα αποκαλυφθεί ποιος έχει και χρησιμοποιεί το κακόβουλο αυτό λογισμικό στην χώρα μας. Αναρωτήθηκε, εξάλλου, από το βήμα της Βουλής ποιος είναι οι προσωπικές, οικογενειακές και επαγγελματικές σχέσεις των προσώπων που κατέχουν και εμπορεύονται το εν λόγω λογισμικό με κεντρικά στελέχη του συστήματος του Μεγάρου Μαξίμου.

Με δίλωσή του μετά το πέρας της προ ημερησίας, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Ν. Ανδρουλάκης τόνισε ότι ο πρωθυπουργός αρνήθηκε για μία ακόμα φορά να απαντήσει σε κρίσιμα ερωτήματα και ειδικότερα στο ερώτημα ποιοι ήταν οι εθνικοί λόγοι για την παρακολούθησή του, ενώ τον κατηγόρησε ότι ήθελε ένα ΠΑΣΟΚ σε ομπρία και απέτυχε.

Σκληρή κριτική και από ΚΚΕ, Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25

■ **ΓΙΑ ΣΚΗΝΙΚΟ** κάλπικης αντιπαράθεσης ανάμεσα στη Ν.Δ. και το ΣΥΡΙΖΑ, αφού κανείς δεν θέλει να αλλάξει το σάπιο αντιθεσμικό πλαίσιο των παρακολουθήσεων έκανε λόγο ο γενικός γραμματέ-

ας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ **Δημήτρης Κουτσούμπας**, ο οποίος πάντως έθεσε στο στόχαστρο τον πρωθυπουργό, ενώ προέβλεψε πως η υπόθεση των υποκλοπών δεν θα τελειώσει εύκολα για την κυβέρνηση. «Αν νομίζετε ότι θα καταφέρετε να ξεφύγετε για το σκάνδαλο των υποκλοπών, είστε βαθιά γελασμένοι, κύριοι της κυβέρνησης», ανέφερε ο γενικός γραμματέας της Κ.Ε. του ΚΚΕ και προσέθεσε: «Ποια κυβέρνηση, ποιος πρωθυπουργός που έχει υπό την ευθύνη του την ΕΥΠ μπορεί τόσο εύκολα να λέει “δεν ήξερα, δεν άκουσα”».

Σκληρή κριτική στην κυβέρνηση, αλλά και στον ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ, άσκησε ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης **Κυριάκος Βελόπουλος**, κατηγορώντας και τα τρία κόμματα ότι έχουν ευθύνες γιατί μετέτρεψαν την ΕΥΠ σε εργαλείο παρακολούθησης των αντιπάλων τους.

Όπως είπε ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης, «Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ χρησιμοποιούσαν τη

φράση “εθνική ασφάλεια” για να αποκτή η παρακολούθηση νομιμοφάνεια». «Δεν υπάρχουν νόμιμες υποκλοπές. Και αυτός ο νόμος πρέπει να καταργηθεί», τόνισε, ενώ υποστήριξε ότι η «ΕΥΠ θεωρείται ρουφιανομάγαζο της κάθε κυβέρνησης και υπηρετεί πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα». Στη δευτερολογία του, πάντως, ο Κ. Βελόπουλος κατέθεσε την πρόταση να αναμορφωθεί η ΕΥΠ στα πρότυπα της ισραηλινής Μοσάντ, την οποία χαρακτήρισε την πιο πετυχημένη στον κόσμο.

Εξηγήσεις για τη δική του παρακολούθηση, στην οποία αναφέρθηκε και ο πρωθυπουργός, έδωσε ο γραμματέας του ΜέΡΑ25 **Γιάννης Βαρουφάκης**. Υποστήριξε ότι ποτέ δεν είπε ότι τον παρακολουθούσε ο **Αλέξης Τσίπρας** ή ο ΣΥΡΙΖΑ το 2015. Υπαινίχθηκε ότι η τρόικα ήταν υπό παρακολούθηση και αναπόφευκτα οι ελληνικές μυστικές υπηρεσίες άκουγαν και τον ίδιο. Ξεκαθάρισε, δε, ότι η ΕΥΠ έχει υποχρέωση να κάνει αυτή τη δουλειά, αναφερόμενος προφανώς στις παρακολουθήσεις των τρώικανών. Ο Γ. Βαρουφάκης άσκησε σκληρή κριτική στον πρωθυπουργό και τον κάλεσε, εμμέσως πλην σαφώς να παραιτηθεί.